
Kees van Veluw, namens het dorpsplatform Renkum-Heelsum

Inspraak in commissieraadsvergadering gemeente Renkum 22 okt 2024 bij het 
agendapunt Bestemmingsplan Doorwerthse uiterwaarden.

Het Dorpsplatform Renkum Heelsum wil de leefbaarheid, in de breedste zin van het woord, 
in het Dorp Renkum-Heelsum verbeteren. Wij nemen geen standpunt in maar willen er wel 
voor zorgen dat het besluit wat genomen wordt open, transparant en met alle zorg voor de 
bewoners van Renkum Heelsum genomen wordt. En wij willen u argumenten meegeven om 
een goed besluit te nemen.

Ik wil over 2 punten inspreken:

1. Het democratisch proces:  
Kijk je goed naar alle inspraakprocedures dan is het zo dat Grondeigenaren en provinciale 
ambtenaren regelen waar natuur komt. 

Burgers mogelijk een zienswijze indienen, maar over de locaties waar natuur wordt gepland 
kunnen alleen grondeigenaren een zienswijze indienen, landloze burgers hebben dus geen 
invloed op de ruimtelijke ordening van Gelderland. 

Dan moet de gemeente nog de bestemming wijzigen van landbouw naar natuur. Daarvoor 
schrijft de gemeente samen met de grondeigenaar een dik boekwerk “het ontwerp-
bestemmingsplan”. Dit wordt ter visie gelegd en burgers mogen een zienswijze indienen. 
1700 burgers en organisaties doen dit. Maar uiteindelijk worden alle argumenten terzijde 
geschoven, met het argument dat de Provincie al had besloten dat het natuur zou worden. 
Duizenden uren van burgers, ambtenaren, bestuurders, raadsleden, vele Euro’s, bloed zweet 
en tranen zijn zinloos geweest want bij voorbaat was al duidelijk dat de enige uitkomst de 
natuurbestemming kon zijn omdat de provincie het al besloten had. Ik zou u namens het 
dorpsplatform Renkum-Heelsum willen oproepen om wel iets te doen met de argumenten 
die zijn aangedragen door 1700 burgers.

2. De Leefbaarheid   
Onderschat niet wat Veld en Beek bijdraagt aan de leefbaarheid in Renkum-Heelsum. Een 
aantal argumenten:

- 14% van de mensen in Renkum-Heelsum zijn lid van Veld en Beek

- Veld en Beek levert een significante bijdrage aan lokale

voedselzekerheid, net zoals de Ommuurde Tuin en andere bedrijven met een directe 
link naar burgers dat doen. 

- Veld en Beek levert werkgelegenheid (ca 5 fte)



- Veld en Beek biedt plaats aan mensen met een rugzakje

- Veld en Beek geeft ruimte aan zinnig vrijwilligers werk

- Veld en Bek vergroot niet alleen de leefbaarheid van mensen; het verhoogt ook de 
leefbaarheid van landbouwhuisdieren, wilde dieren, vogels, insecten, kruiden etc. Niet alles 
in de uiterwaarde moet verarmt worden. Als een deel van de uiterwaarden rijk blijft levert 
dat andere plekken (habitats en niches) op die plek bieden aan andere dieren en planten. 
Dat verrijkt de biodiversiteit en letterlijk de leefbaarheid van andere soorten dan de mens. 
Als het edelhert ooit aan de Rijn komt dan zal ze liever een lekkere hap nemen van de 
kruidenrijke wei van Veld en Beek dan de droge hap in het glanshaverhooilanden.

- Het hele bedrijf geeft identiteit aan mensen en natuur hier in de lokale omgeving

Dit komt allemaal de leefbaarheid van Renkum-Heelsum ten goede: onderschat dat niet!

Tot slot:  Ik adviseer de raad om het college op te roepen om nieuwe ontwikkelingen bij 
provincie en ministerie te stimuleren met de nieuwste inzichten uit de ecologie en over 
regionale ontwikkeling, zodat deze in de toekomst ingezet kunnen worden om Veld en Beek 
en andere boerderijen een duurzame toekomst te bieden en zo de leefbaarheid in Renkum 
maximaal te ondersteunen.


